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Lohjan kaupungin järjestökysely

Lohjan kaupunki ja Lohjan Liikuntakeskus Oy järjestivät Webropol-kyselyn Lohjan 
kaupungin alueella toimiville tai Lohjan asukkaille palveluita järjestäville seuroille, 

järjestöille, yhdistyksille ja yhteisöille.

Järjestökyselystä tiedotettiin kaupungin verkkosivuilla, sosiaalisessa mediassa sekä 
paikallislehdissä. Lisäksi kysely lähetettiin osalle järjestöistä myös sähköpostitse.

Sähköpostilla linkit lähetettiin 31.3.2023 ja julkinen linkki avattiin 5.4.2023. 
Vastausaikaa oli 17.4.2023 saakka.

Vastauksia tuli määräaikaan mennessä 122 kappaletta. 
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Vastaajan rooli järjestössä
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Mihin toimialaan järjestönne 
pääasiassa lukeutuu?

1. Urheilu- ja liikuntayhdistykset 29%

2. Harrasteyhdistykset 11%

3. Eläkeläis- ja senioriyhdistykset 8%

4. Kulttuurialan yhdistykset 8%

5. Asukas-, kotiseutu-, kylä- ja 
kaupunginosayhdistykset 7%

• Seuraavilta toimialoilta ei tullut vastauksia kyselyyn: 
Uskontoon ja maailmankatsomukseen liittyvät 
yhdistykset, Tietotekniikan ja ohjelmistoalan 
yhdistykset, Maanpuolustukseen liittyvät yhdistykset
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Mikä on järjestönne 
pääasiallinen kohderyhmä?

• Suurin osa vastanneista järjestöistä (44%) huomioi 
toiminnassaan kaikki ikäryhmät. 

• Jokin muu, mikä? –vastauksissa nousivat esiin mm.  
tytöt ja naiset sekä nuoret aikuiset, joilla on 
haasteellinen elämäntilanne. 
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Järjestö on rakenteeltaan:
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Järjestöllä on 
seuraavanlaista toimintaa

• Viikoittain järjestetään eniten harrastus-, 
virkistys- ja kerhotoimintaa sekä 
ryhmämuotoista toimintaa Lohjalla

• Kuukausittain järjestetään eniten 
tapahtumia sekä harrastus-, virkistys- ja 
kerhotoimintaa

• Vuosittain järjestetään eniten 
tapahtumia sekä retkiä ja matkoja

• Kansainvälistä toimintaa järjestetään 
harvemmin kuin kerran vuodessa

• Suurin osa ryhmistä ei tee ollenkaan 
mm. testauksia ja mittauksia tai 
ryhmämuotoista toimintaa Lohjan 
ulkopuolella 
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Onko järjestöllänne palkattuja 
työntekijöitä?

• Suurimmalla osalla vastanneista järjestöistä (74%) ei 
ole palkattuja työntekijöitä

• Järjestöissä päätoimisten työntekijöiden keskiarvo on 
1,7 työntekijää. Ainoastaan yhdellä yhdistyksellä on 24 
päätoimista työntekijää. 

• Järjestöissä osa-aikaisten työntekijöiden keskiarvo on 
3,9 työntekijää. Ainoastaan yhdellä yhdistyksellä on 30 
osa-aikaista työntekijää.
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Toimiiko järjestössänne vapaaehtoisia?
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Paljonko yhdistyksessänne 
on jäseniä ja vapaaehtoisia?

• Vastanneiden yhdistysten jäsenmäärä vaihtelee 
kolmesta jäsenestä 1229:n jäseneen

• Vastanneiden yhdistysten jäsenmäärän keskiarvo on 
150 jäsentä

• Vastanneiden yhdistysten vapaaehtoisten määrä 
vaihtelee nollasta ja 200:n henkilöön

• Vastanneiden yhdistysten vapaaehtoisten keskiarvo 
on 18,5 henkilöä
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Missä kokoluokassa arvioitte järjestönne 
kokonaiskulujen olleen vuonna 2022?



17.5.2023

Onko järjestöllänne käytössä 
toimitiloja?

1. Järjestö vuokraa tiloja Lohjan kaupungilta 38%

2. Järjestöllä ei ole vakituisia toimitiloja 33%

3. Järjestö vuokraa tiloja yksityiseltä sektorilta 29%

• Pieni osa järjestöistä omistaa omat tilat (11%) tai saa 
käyttää yhteistyökumppanin tiloja maksutta (11%). 



17.5.2023

Järjestö käyttää toiminnan 
julkisessa tiedottamisessa 
seuraavia viestintäkanavia

1. Sosiaalinen media 79%

2. Kotisivut 78%

3. Sähköposti 75%

• Vähiten käytettyjä kanavia ovat Lähellä.fi-
verkkopalvelu (8%), Lohjan harrastuskalenteri 
(15%) ja kirjeposti (17%).

• Avoimissa vastauksissa esille nousivat mm. 
Menoinfo.fi ja VisitLohja.fi
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Järjestö käyttää toiminnan 
tiedottamisessa jäsenille 
seuraavia viestintäkanavia

• Suurin osa kyselyyn vastanneista (86%) käyttää 
jäsenille tiedottamisessa sähköpostia. Toiseksi suurin 
viestintäkanava ovat ryhmäviestit ja sosiaalisen 
median ryhmät (85%).

• Avoimissa vastauksissa nousivat mm. MyClub- ja 
SuomiSport –järjestelmät. 
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Keiden kanssa teette 
yhteistyötä?

1. Toisten järjestöjen kanssa 82%

2. Lohjan kaupungin kanssa 75%

3. Yritysten kanssa 40%

• Avoimissa vastauksissa yhteistyökumppanina nousi 
esiin Lohjan seurakunta. 
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Toimitteko verkostoissa?

• Suurin osa vastanneista järjestöistä (62%) ei toimi 
verkostoissa. 

• Ne järjestöt, jotka toimivat verkostoissa, toimivat 
yleisimmin omassa kattojärjestössään. 
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Missä asioissa teette yhteistyötä?
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Mitä hyvinvoinnin, terveyden ja 
turvallisuuden edistämisen osa-alueita 
kuuluu järjestönne toimintaan?

1. Mielekäs tekeminen ja harrastaminen 71%

2. Liikkuminen / liikunta 67%

3. Yhteisöllisyys 57%

4. Vapaaehtoistoiminta 54%

5. Osallisuus 41%

Vain kaksi vastannutta järjestöä kokee, että heidän 
toimintansa ei liity hyvinvoinnin, terveyden ja 
turvallisuuden edistämiseen. 
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Minkälaisia haasteita näette 
järjestönne tulevaisuudessa?

1. Vapaaehtoisten vähyys tai 
vaikeus saada uusia mukaan toimintaan 79%

2. Jäsenmäärän lasku 49%

3. Yhdistystoiminnan arvoa ja 41%
merkitystä ei tunnisteta

4. Toimivien tilojen puute 38%

5. Julkisten avustusten väheneminen 38%

Yksikään kyselyyn vastanneista järjestöistä ei koe, että 
toiminnan heikko vaikuttavuus olisi haaste toiminnan 
jatkuvuudelle. 
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Minkä takia on mielestänne tärkeää, että järjestöjen 
toimintaedellytykset turvataan jatkossakin?

Avoimissa vastauksissa korostui selkeästi viisi teemaa, joita olivat: 

1. Järjestöt tekevät työtä lohjalaisten terveyden ja hyvinvoinnin edistämiseksi sekä 
elämän perusedellytysten ja –oikeuksien toteutumiseksi

2. Järjestöt tekevät työtä lohjalaisten osallisuuden, yhteisöllisyyden ja aktiivisuuden 
lisäämiseksi sekä yksinäisyyden vähentämiseksi

3. Järjestöjen tarjoamat palvelut ja toiminta täydentävät Lohjan kaupungin sekä Länsi-
Uudenmaan hyvinvointialueen tarjoamia palveluita ja toimintaa

4. Järjestöjen tarjoamat palvelut ja toiminta lisäävät niiden saatavuutta ja 
saavutettavuutta Lohjan kylissä

5. Järjestöjen toiminta ylläpitää laajaa harrastus- ja toimintakenttää Lohjan 
kaupungissa
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Miten kuvailisitte järjestönne ja Lohjan 
kaupungin välisen yhteistyön sujuvuutta?
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Järjestöyhteistyötä voisi kehittää mielestämme
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Järjestöyhteistyötä voisi 
kehittää mielestämme

• Avoimissa vastauksissa korostuivat: 

• tilojen maksuttomuus

• hintojen alentaminen

• byrokratian helpottaminen

• tiedon lisääminen
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Mitkä asiat nostaisit järjestöjen ja Lohjan kaupungin 
välisen yhteistyön keskeisimmiksi tavoitteiksi?

Avoimissa vastauksissa korostui selkeästi viisi teemaa, joita olivat: 

1. Edulliset tai maksuttomat tilat 

2. Avustukset

3. Tiedotus ja viestintä

4. Järjestöjen osaamisen hyödyntäminen toiminnoissa ja tapahtumissa

5. Yhteiskehittäminen
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Yhteystiedot

• Johanna Repola, erityisasiantuntija 
(Hyvinvoinnin ja terveyden edistäminen)
johanna.repola@lohja.fi

• Maarit Lindman, erityisasiantuntija 
(Lapset ja nuoret)
maarit.lindman@lohja.fi

• Juha Koivuporras, liikunta- ja harrastuskoordinaattori
juha.koivuporras@lohja.fi

• Sara Ertek, kulttuurituottaja
sara.ertek@lohja.fi

• Minna Nuppola, yhteyspäällikkö 
(Lohjan Liikuntakeskus Oy)
minna.nuppola@lohja.fi
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